

# 恋情走进“死胡同”讨还巨款

## 法院判决女方返还 23 万余元

人民公园是沪上有名的恋爱相亲角，但并不是所有的大龄男女，在这里都能品尝到爱情的甜蜜。大龄青年康罗和严叶，经双方父母撮合牵线相恋，然而不到一年却选择了分手，还为曾给付的钱款闹上法院，康罗要求讨回恋爱期间交付给女方严叶的巨额钱款。近日，静安区法院一审判决由严叶返还康罗钱款 23.1 万元。

2010 年 12 月初，康罗的父亲和严叶的母亲在上海著名相亲角人民公园相遇，双方分别介绍了各自子女的情况，发现康罗和严叶均为大龄青年，双方家长表示愿做“月老”，并相互留下了电话便于子女联系。

12 月 7 日，康罗与严叶初次见面后，双方对彼此的印象不错，开

始正式交往恋爱。恋爱期间，严叶经常在康罗面前说工作辛苦，有辞职的念头，希望康罗能在经济上支持她。因此，自 2011 年 2 月起，康罗通过现金存入、银行转账等方式，陆续给了严叶钱款 33 万元。

同年 7 月，严叶与康罗商量后从原单位办理了辞职手续。同年 11 月，双方为筹备婚事发生纠纷，尽管康罗多次表示愿意与严叶和好如初，挽回两人这段感情，但随着双方矛盾加剧，最终终止了恋爱关系。

2011 年 11 月 28 日，康罗向法院起诉要求严叶返还恋爱期间的财产 40.9 万元。康罗认为恋爱期间，一直把严叶视为人生的另一半，真心付出一切，称上述钱款是严叶主动索要的，当时考虑到双方均为大龄青年，且严叶愿意与自己

结婚，才将钱款交付给了她。此外在 2011 年 1 月至 9 月间，自己还悉数将工资卡交与严叶掌管，而当时卡上有资金 3.6 万元，后也被严叶提取，加上其他交付给严叶的现金 7 万元，共计 40.9 万元。

法庭上，严叶辩称收到过康罗给付的钱款 33 万元属实，但这些钱款已在双方恋爱期间消费掉了一部分，其余大多数钱款属康罗对自己离职的自愿补偿。恋爱期间康罗曾承诺结婚后，由他来承担全部家用，在康罗的一再劝说和坚持下，自己才选择了辞职，认为 30 万元是对她的一种赠与和补偿。严叶认为自己辞职不但经济上遭受损失，且心灵上受到了欺骗，声称导致双方分手主要原因是康罗隐瞒了他的病情，使她感情上

受到了欺骗。

法院认为，康罗和严叶在确立恋爱关系期间，康罗将 33 万元钱款交付给严叶，对此双方均确认无疑。康罗将巨额钱款转账至严叶名下，目的是为了与严叶结婚。现双方因故终止了恋爱关系，显然康罗结婚的目的没有成就，严叶继续占有争议钱款没有法律依据。鉴于双方在恋爱关系存续期间，吃用消费开支较大，且严叶从原单位辞职一事确与康罗商量过，考虑到严叶现待业在家状况，法院酌定严叶应当返还上述钱款的 70%；至于康罗要求返还工资卡内资金及其他现金缺乏相应的事实依据，法院作出了判决。(本文当事人均为化名)

特约通讯员 李鸿光  
本报记者 宋宁华

# 法院确认『去看一下』是工作指令

## 颜大伯屋顶坠落腰椎骨折获赔十三万余元

本报讯 (通讯员 杨克元 记者 鲁哲) 张勤根让他手下做杂活的颜大伯“去看一下”屋面漏水情况，却发生颜大伯从屋顶摔下伤残的严重后果。闵行区法院审理后确认“去看一下”是雇主发出的工作指令，日前一审判决张勤根赔偿颜大伯 13.4 万余元。

去年 5 月，年近六旬的颜大伯经同乡魏某介绍，到包头头张勤根那里干杂活。6 月 20 日，张勤根叫颜大伯去自己出租的房屋维修屋顶漏水点，颜大伯便登高察看。谁知，房屋质量极差，屋顶几乎没有承载力，颜大伯刚爬到上面就从屋顶摔下。经司法鉴定，结论为腰椎体压缩性粉碎性骨折，左桡骨远端粉碎性骨折等，分别评定为 9 级、10 级伤残。在颜大伯治疗期间，张勤根为其支付医疗费等费用 3.7 万元。

为索赔损失，颜大伯去年 8 月委托律师提起诉讼。由于修缮的房屋属于张勤根和曹某共同所有，因此，颜大伯将他俩列为被告，并将介绍人魏某列为第三人。要求赔偿各类损失 20 余万元，曹某承担连带责任。

在法庭审理中，张勤根认为并没有让颜大伯去修屋顶，只是让他“去看一下”。曹某认可房屋确系与张勤根共同所有，但自己未雇用过颜大伯，亦没叫他去修理屋顶，不同意承担连带责任赔偿。魏某称只是介绍颜大伯去张勤根处干活，自己不应承担赔偿责任。

法院认为，个人之间形成劳务关系，提供劳务一方因劳务受到损害的，根据双方各自的过错承担相应责任。张勤根作为雇主，虽表示没指令颜大伯去修理屋顶，但从他得知房屋屋顶漏水后，让颜大伯去“看一下”这一要求来看，应视为其发出修理的工作指令。同时，张勤根作为雇主指令一个没有相关工作经历及相应资质的人员从事危险工作，应承担主要责任，酌定为 80%。颜大伯作为雇员，在没有安全保护措施的情况下，贸然爬上屋顶，造成伤害，自身有一定的过错，酌定为 20%。至于颜大伯要求曹某承担连带责任之诉讼请求，无法法律依据，不予准许。

法院一审判决张勤根赔偿医疗费、住院伙食补助费、营养费、护理费、残疾赔偿金、误工费、交通费、律师费、伤残鉴定费和精神损害抚慰金共 13.4 万余元。

# 社会人士走进法庭评议公诉人

## 今年首场公诉人『听庭评议』活动举行

本报讯 (通讯员 施坚轩 记者 郭剑峰) 日前，上海检察院检察长陈旭、部分区县检察院负责人和浦东新区人大代表、政协委员等 70 余人，在浦东新区法院旁听了一起由浦东新区检察院提起公诉的非法经营、销售假药案，并对公诉人出庭表现作出评议，以此拉开了今年本市各级检察机关“听庭评议”活动的序幕。随后市检察院举行年度“听庭评议”现场推进会，确定在每年度 3 月 1 日至 10 月 31 日邀请社会人士参与对全市公诉人出庭进行“听庭评议”开门纳谏接受监督，回应社会期待将成常态。

据悉，自 2008 年以来，本市检察机关每年邀请各界社会人士走进法庭观摩庭审，对检察机关的公诉人出庭指控犯罪支持公诉行为作出评议，并通过“听庭评议”形式主动接受社会监督。5 年来共有 2100 余名社会评委对 4200 余人次公诉案件进行了评议。

# 监控 排摸 辨认 围堵

## 居民小区各方合力智擒偷车贼



田红图

本报讯 (记者 徐轶汝) 2 月 17 日深夜，普陀区光复西路上隆德小区内，一辆价值近 2000 元的助动车被盗！根据监控录像，物业人员在两小时内替车主找回了被偷车贼藏匿的车辆。可事情到这儿还没完，因为大家怀疑，偷车贼还在小区内出入。为了尽早揪出此人，居委会、物业、居民三方合力，严密监控、上门排摸，最终在 2 月 20 日下午，偷车贼在小区内被团团围住。

### 两小时内找到被盗车辆

隆德居委会主任张国珍说，2 月 17 日深夜，到小区 8 号楼一居民家做客的周女士发现，停在楼下的助动车不翼而飞，“估计是被偷了！”周女士在业主的陪同下，来到监控室查看监控录像。监控室工作

人员小施了解情况后，立即找来了张国珍。

录像果然记录下了小偷行窃的全过程。当晚 11 时 45 分许，两名男子来到 8 号楼楼下，看到周女士助动车后，蹲下直接动手。没过几分钟，两人推着车出现在 8 号楼电梯里，乘电梯来到 11 楼。接着，其中一男子又在 10 楼进了电梯，此时镜头内已见不到助动车了。奇怪的是，男子并没有乘电梯，只是按下了 1 楼的按钮，随后就走出电梯。

于是，电梯门自动关上并下到了 1 楼。事后推测，两名男子将赃车藏在了 11 楼，步行到 10 楼。之所以对电梯“动手脚”，是为了不让电梯停在 10 楼或 11 楼惹人怀疑。可他没想到，监控探头把这一切都记录下来。车主周女士随即赶到 8 号

楼 11 楼，果然找到了助动车。

### 偷车贼再次现身被围堵

车虽然找回来了，但大家的心却没有放下来，根据小偷的行为判断，他们可能经常在小区内出入，大家决心把偷车贼揪出来。监控拍到的最后画面，是两个偷车贼出现在 8 号楼 10 楼，之后就不知去向。于是，居委会、物业 24 小时紧盯监控录像，同时安排楼组长、志愿者来“认人”，但一连两天都没有结果。

2 月 20 日下午 3 时许，正在监控室值班的小施突然在屏幕中看到了一个熟悉的身影：中年男子、瘦弱、瘪嘴、连帽外套。这不就是那两个偷车贼之一吗！小施赶紧跟了上去，发现中年男子乘电梯到了 8 号楼 11 楼之后就消失了。

张国珍接到消息后，立即找来居委干部、物业工作人员和楼组长，对 8 号楼内的重点楼层进行排摸。这一招虽然没有当场抓住偷车贼，却让对方慌了手脚。在居委干部等人离开后，他匆匆换了件外套就想开溜。此时，居委和物业已经在小区的各个出入口布控。下午 3 时 50 分，正当偷车贼走向小区大门时，被居委会治保主任一眼认出。张国珍和其他人立即冲上去把他团团围住，控制在保安室内。

警方初步调查显示，偷车贼有吸毒前科，刚出狱不久，但并非小区居民或租客，只是过来串门的。



上海名牌

上海市 3.15 维权银质奖杯

上海市守合同重信用企业

曹家渡家具

心动的品质 省钱的地方

更多商品请点击 [WWW.shcjdjj.com](http://WWW.shcjdjj.com)

总面积 38800 平方米

走百家算一算 来我家看一看

买就送 详情见商城海报

上海曹家渡家具商城

时间：2012年2月24日-26日

总店：长宁路121号（1-8楼） 售后电话：62401665 招商热线：62267295

新春盛惠